

节假日调休方案调查结束

# 大多希望来年多放长假

**新华网消息** 全国假日办自11月27日发布的法定节假日调休方案调查12月1日结束。调查结果显示,保留春节和国庆两个7天长假的第三套方案获得的支持率最高,但2014年的放假安排是否会按照得票数最多的方案执行目前还不确定。值得注意的是,网友呼吁延长春节假期、恢复五一黄金周的意见仍然强烈。

## 保留国庆7天长假 第三套方案支持率最高

继今年10月假日调查后,全国假日办于11月27日第二次通过网络征集民众对放假安排的意见。此次调查提出三个调休方案供网民投票。经过5天的时间,12月1日调查正式结束。

调查结果显示,保留国庆七天长假的第三种方案最受欢迎,其次是第一种方案,第二种方案支持率最低。其中,中新网的调查结果显示59.4%的人支持方案三,凤凰网这一比例则为55.47%,网易为56.6%,搜狐网为52.54%,新浪网为49.9%。

如果假期安排按照方案三执行,那么2014年将如何放假?记者查阅2014年日历发现,由于2014年元旦恰逢周三,而方案三规定“节假日逢周三时不调休,仅在当天放假”,因此明年元旦将只休一天。

根据方案三“春节放假3天,调借相邻周六、周日形成7天长假。国庆节放假3天,调借相邻周六、周日形成7天长假,假期固定为

10月1日至7日”的规定,明年春节和国庆将分别休息七天,但由于需要调休,春节后或国庆前将可能出现连续上9天班的情况。

方案三还规定“逢周六、周日时周一补休”,由于2014年清明节为4月5日,适逢周六;端午节为6月2日,适逢周一;中秋节为9月8日,也是周一。这意味着明年清明节、端午节、中秋节这三个节日在没有调休的情况下,将形成三天小长假。

此外,按照“逢周二、周四时,调借相邻周六、周日形成3天小长假”的规定,由于明年劳动节适逢周四,因此,劳动节可能由5月1日放到到5月3日(周六),然后5月4日(周日)上班,这意味着劳动节后可能出现自5月4日到5月9日连上6天班的情况。

按照惯例,2014年的放假安排将在本月公布。但需要说明的是,2014年的放假安排是否会按照此次调查得票数最多的方案三执行,国家旅游局新闻处相关负责人在接受媒体采访时表示,目前还不确定。

## 两大呼声最高

### 延长春节假期、恢复五一黄金周

在此次征集意见过程中,有很多专家和网友肯定了此次民意调查是一种进步,但同时表示,目前三套方案都不那么让人满意,在五一长假缺位和无更佳方案的情况下,选择方案三是迫不得已。

值得注意的是,和上一次调查一样,网友的意见中两大呼声仍旧最高:一是长春

节假期;二是恢复五一黄金周。

网友们表示,春节是中国最传统和重要的节日,一周的时间根本无法满足人们往返回家团聚的需求,因此希望延长春节假期,很多网友希望春节延长至元宵节;还有网友表示,三套放假安排方案没有恢复五一黄金周,这样的话根本无法缓解十一带来的旅游高峰问题,因此,应该恢复五一黄金周,充分满足人们对长假出游、探亲的需求。

“中国人最缺的还是长假。”中国社会科学院旅游研究中心特约研究员刘思敏在接受记者采访时表示,方案三保留了两个7天长假,这充分说明人们了对长假的渴望,因此,方案三得到最高的支持率也是理所当然。

刘思敏指出,网友希望延长春节和五一假期,这涉及到增加假日总量的问题,但按照现有的法规,中国的法定节假日总量只有11天,因此,此次调休方案是在现有法规下对放假做的技术性调整,只回应了网友对挪假的不满,无法回应要求增加春节和五一假期的民意诉求。而对于如何解决中国式休假难题,专家们给出的药方是适当增加长假供给,加快落实带薪休假制度,将休假的权利还给民众自己。

今年2月,国务院发布了国民旅游休闲纲要,明确提出到2020年职工带薪年假制度基本得到落实的目标。专家表示,政府层面更应该加强带薪休假制度的推进工作,只有更好地落实了带薪休假制度,中国式休假难题才能得到缓解。

# 八项规定一年间 2万干部被处理

**新华网消息** 2012年12月4日,中共中央政治局会议一致同意关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定,如今已近一年。记者昨日从中央纪委党风政风监督室获悉,截至今年10月底,各地查处违反中央八项规定精神问题共计17380起,处理19896人,给予党纪政纪处分4675人。

一年来,从中央领导率先垂范到各地各部门贯彻落实,从言出必诺到锲而不舍,从通报曝光到严肃查处,八项规定取得了实实在在的效果。

截至10月7日,中央纪委收到中秋、国庆期间公款送礼等不正之风举报917件。今年3月至今,中央纪委分三批通报了22起违反中央八项规定精神典型问题,起到了震慑作用。

一年间,细化八项规定的政策措施不断出台:各级党政机关5年内一律不得以任何形式和理由新建楼堂馆所;制止豪华铺张,提倡节俭办晚会;坚决刹住中秋国庆期间公款送礼等不正之风;出台会议费管理新规,狠刹会议费支出;严禁公款购买印制寄送贺年卡等物品、严禁元旦春节期间用公款购买赠送烟花爆竹、

| 内容                      | 项目   | 数量    |        |          | 类型       |          |            |               |          |          |     |                  |     |     |            |        | 其他   |           |      |       |     |     |       |       |      |     |      |
|-------------------------|--|-------|--------|----------|----------|----------|------------|---------------|----------|----------|-----|------------------|-----|-----|------------|--------|------|-----------|------|-------|-----|-----|-------|-------|------|-----|------|
|                         |  | 总计    | 地厅级    | 县处级      | 乡科级      | 楼堂馆所违规问题 |            |               | 公款大吃大喝问题 |          |     | 违反公务用车管理使用有关规定问题 |     |     | 公款旅游问题(国内) |        |      | 公款出国境旅游问题 |      |       |     |     |       |       |      |     |      |
|                         |  |       |        |          |          | 地县乡总数    | 厅处科级       | 县处级           | 乡科级      | 总数       | 地厅级 | 县处级              | 乡科级 | 总数  | 地厅级        | 县处级    | 乡科级  | 总数        | 地厅级  | 县处级   | 乡科级 |     |       |       |      |     |      |
| 2013年10月份查处违反八项规定精神问题情况 | 查处问题数  | 2386  | 9      | 150      | 2227     | 1206     | 6          | 98            | 122      | 75       | 757 | 4                | 32  | 721 | 46         | 121    | 24   | 10        | 1    | 6     | 3   | 211 | 0     | 15196 | 1252 |     |      |
| 给予党纪政纪处分人数              | 处理人数   | 3034  | 5      | 123      | 2906     | 1205     | 7          | 1940          | 17       | 177      | 855 | 4                | 30  | 821 | 51         | 0      | 10   | 41        | 10   | 0     | 2   | 8   | 211   | 0     | 7    | 204 | 1701 |
| 八项规定实施以来查处问题情况          | 查处问题数  | 17380 | 217904 | 16259832 | 28739498 | 99       | 8425639    | 1895054945372 | 463      | 305      | 633 | 3                | 20  | 40  | 903        | 246855 | 9371 |           |      |       |     |     |       |       |      |     |      |
| 给予党纪政纪处分人数              | 处理人数   | 19896 | 35     | 769      | 19092862 | 7779655  | 1228385087 | 13            | 316      | 47583464 | 68  | 274              | 110 | 2   | 24         | 84     | 1068 | 237       | 1029 | 12234 |     |     |       |       |      |     |      |
| 备注                      | “其他”指其他违反中央八项规定精神的问题,主要包括收送节礼、接受或用公款参与高消费娱乐和健身活动、违反工作纪律、庸懒散等方面的问题。 | 4675  | 15     | 250      | 4410     | 280      | 3253332    | 32            | 299      | 806      | 4   | 49               | 753 | 158 | 136        | 121    | 54   | 2         | 24   | 28    | 550 | 1   | 11538 | 2746  |      |     |      |
|                         | 中央纪委监察部网站 制作   |       |        |          |          |          |            |               |          |          |     |                  |     |     |            |        |      |           |      |       |     |     |       |       |      |     |      |

烟酒、花卉、食品等年货节礼;发布实施《党政机关厉行节约反对浪费条例》。

一年间,党风政风带动了社风民风的好

转,厉行节约、反对浪费逐步成为社会各界和广大百姓的共识,餐饮业、礼品业、酒类行业正在摆脱畸形发展,步入正常发展轨道。

湖南临澧接访人员被停职

# POSS很“胜利” 后果很失败

依法公正处理。”

此前,据新京报报道,当事人段新德称,“摆胜利手勢”的照片发生于11月18日在湖南省委门前,接访人员拉扯他,是要消耗他的体力好带他回去。在这个过程中,他的妻子一边哭,一边告诉对方丈夫患有癌症,再拉扯就要拍照,结果对方回答“你拍吧”,还摆出了各种手势。

此后,临澧县信访局局长庞业文承认网传照片的真实性,证实照片分别拍摄于今年8月和11月,地点均为长沙市的湖南省委门前。

庞业文还解释,当时这些工作人员跟段新德吃住在一起有10多天,彼此都非常熟悉,在医院为段新德检查身体时,得知他的癌细胞已经减少有好转趋势,后来大家又得知当天下午6点就可以接段新德回家后,一时高兴就拍下了这样的照片。但段新德并不认庞业文的说法。



## 嫦娥三号成功实施首次轨道修正

新华网消息 北京时间12月2日15时50分,在北京航天飞行控制中心科技人员的精确控制下,嫦娥三号成功实施地月转移轨道首次中途修正。

据北京飞控中心副主任李剑介绍,精确实施轨道修正,是确保嫦娥三号准确抵达环月轨道的重要一步。嫦娥三号于12月2日1时30分发射升空后,在30多万公里的奔月旅程中,由于受到入轨偏差、宇宙环境等因素影响,需要择机实施轨道中途修正,校正航向,以确保嫦娥三号顺利抵达环月轨道。

北京飞控中心通过认真分析计算,研究确定了嫦娥三号首次轨道中途修正控制策略,成功向探测器注入控制参数,启动探测器自身携带的推进器,顺利实施首次中途轨道修正,为嫦娥三号顺利到达环月轨道奠定了基础。

## 中组部开通“12380”短信举报平台

新华网消息 记者昨日从中共中央组织部获悉,中组部近日正式开通了“12380”短信举报平台,形成了信件、电话、网络、短信“四位一体”的“12380”综合举报受理平台,主要受理反映违规违纪用人用人问题的举报。

中央组织部这次开通“12380”短信举报平台,是继2004年开通全国组织系统“12380”专用举报电话、2009年开通“12380”举报网站之后,进一步拓宽群众监督渠道,加强对干部选拔任用工作监督的重要举措。对“12380”举报平台受理的违规违纪选人用人问题,将按照“实报必查、查实必究、失职追责”的原则认真办理,以坚决整治用人上不正之风,努力营造风清气正的选人用人环境。

## 成都一药房老板先医死人后抛尸

新华网消息 记者昨日从成都市武侯区警方了解到,成都市武侯区警方11月28日接到报案,称市民李某某于前日下午在住家附近的百信药房输液一直未归。

警方经初步调查,发现药房老板钟某有重大嫌疑,即加大侦查力度。迫于压力,11月29日,钟某向警方投案自首,供认李某某在其药房输液过程中死亡,自己将李某某尸体秘密运出并抛尸的犯罪事实。警方通过卫生部门确认,钟某并不具备行医资格。现钟某已被刑事拘留,案件正在进行深入调查。

据了解,成都市卫生局将对全市药房的非法行医行为加大查处力度,以杜绝类似事件再次发生。

## 盗墓不成被囚墓室

## 陕西富平两盗墓贼“作茧自缚”

新华网消息 陕西省富平县公安局近日接到一起盗墓报警,赶到现场后发现2名“盗墓贼”竟把自己困在墓室长达25小时,遂组织人力将其抢救出来,并抓获了相关盗墓分子。

富平县公安局刑警大队三中队队长孙伟东说,现场共有5名盗墓贼,墓室距地面近20米,其中2名嫌疑人隐藏在墓室内情况不明,存在缺氧和随时塌方的危险。随后,组织3名搜救人员背着氧气罐下到墓室,经一个多小时搜救,终于收到对方手电筒光发出的回应,也听到求救声,遂将2名嫌犯从土堆与洞顶的空隙中拽出送到地面。

根据专家认定,“盗墓贼”正在盗掘的是一座位于城关镇褚塬村的唐陵陪葬墓。目前,李某等5名犯罪嫌疑人已被警方刑拘,案件也在进一步侦办当中。